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VOLBY 2018
Rada města Třemošnice umožní volebním stra-
nám pro Volby do zastupitelstva města Třemoš-
nice, které se budou konat ve dnech 5. a 6. října 
2018, zveřejnění informací v Třemošnických 
novinkách. 

Pro všechny volební strany, které podávají kan-
didátní listinu, jsou nastaveny stejné podmínky: 
• zveřejnění je možné pouze v zářijovém čísle
• odevzdání „článku“ nejpozději do 15. 8. 2018 
• velikost formátu A4
• jednotná cena 700 Kč vč. DPH 

Případné dotazy a informace na emailu redak-
ce@tremosnice.cz.

RNDr. Jana Kočová

Zastupitelstvo města Třemošnice dne 20. 6. 2018 
schválilo
• zařazení investičních akcí pro rok 2018: 

opravy a úpravy v budově čp. 402 v Lich-
nické ulici (výměna oken, vytápění, vnitřní 
dispozice), rekonstrukce a výstavba chod-
níků a komunikace v části ulice Příčná, 
vybudování zpevněné plochy v části ulice 
Zámecká

• závěrečný účet města za rok 2017 a  zprá-
vu auditora

• rozpočtové opatření č. ZM/3/2018 
• možnost směny pozemků pro vybudování 

parkoviště na Podhradí
• vypořádání vlastnictví k pozemkům pod 

komunikací v Jabloňové ulici a na Kubíko-
vých Dubech (bezúplatný převod od státu 
a koupě)

• změnu č. 1 územního plánu Třemošnice 

• poskytnutí účelové dotace pro školní jídel-
nu na nákup myčky černého nádobí 

• stanovilo počet členů zastupitelstva města 
na příští volební období ve výši 15 členů

vzalo na vědomí
• výsledky hospodaření Města Třemošnice 

za období 1-5/2018: výdaje ve  výši 
22 456 605,55 Kč, výdaje vč. financování 
ve výši 23 151 050,55 Kč a příjmy ve výši 
25 047 590,10 Kč, příjmy vč. financování 
ve výši 26 804 919,08 Kč; zůstatek na zá-
kladním běžném účtu k 31. 5. 2018 činil 
41 055 308,18 Kč 

RNDr. Jana Kočová

DOCHÁZKA ZASTUPITELŮ MĚSTA
ustav.
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Alvarezová Pavla / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / /

Bubeník Miroslav Ing. / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / /

Dobrý Miroslav / / / / / / O / /

Handlíř Kamil / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / /

Holeček Libor Ing. / / O / / / / / / / / / / / / / / / / / / / /

Chroumal Václav DiS. / / / / / O O / / / / / / / / / / O O O O / /

Lebedová Helena JUDr. / / / / / / / / O / / / O O

Melechovský František Mgr. Bc. / / / / / O / / / / / / O / / / / / O / / / /

Němec Miloš Ing. / / / / / O / / / O / O / / / O O O O / O / O

Novotná Eva MUDr. / / / / / / / / /

Opočenský Jiří / / O / / O O / O O O O / / / / O O O O O / O

Peca Stanislav Mgr. / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / /

Rokos Jiří Ing. / / / / / / / / / / O / / / / O / / / / / O /

Rychnovská Jana Ing. / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / /

Svoboda Radoslav MUDr. / / O O O O O / / O O / / /

Šindelář Miroslav / / / O O / / / / / / / / / / O / / / / / O /

Štolfová Eva Mgr. / / / / / / / / / / / / / / / / O / / / / / /

ODSTOUPIL Z FUNKCE

Příjmení a jméno

NASTOUPIL PO MUDR. SVOBODOVI

NASTOUPILA PO JUDR. LEBEDOVÉ
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Služba v knihovně-obalování učebnic
Upozorňujeme, že obalování učebnic v knihov-
ně je v plném proudu. Mají učebnice nestandart-
ní rozměr? Neváhejte, je to jednoduché. Stačí jen 
učebnice donést do knihovny, domluvit si, kdy 
se pro ně stavíte, a ostatní nechte na knihovně.  
Obalení jedné učebnice stojí 5 Kč. 
Výlety za kulturou 
Připomínáme, že jsou stále volné abonentky 
na podzimní sezónu v Dusíkově divadle v Čás-
lavi. Autobusová doprava bude zdarma.  
Čtvrtek 25. října v 19:00 hodin
ÚHLAVNÍ PŘÁTELÉ/ Divadlo v  Rytířské 
Praha
Hrají: Tereza Kostková, Miroslav Vladyka, Nela 
Boudová, Radek Holub 
Svěží francouzská komedie o tom, jak snadné je 
narušit dlouholeté přátelství… aneb Co způsobí 
neopatrné zacházení s mobilem při cestě autem 
na návštěvu nejlepších přátel.
Středa 21. listopadu v 19:00 hodin
VELETOČ/ Divadlo Kalich Praha
Hrají: Iva Janžurová, Eva Holubová, Marian 
Roden, Sabina Remundová, Aleš Bílík / Pře-
mysl Pálek 
Boženka a její bratr Arnošt jsou až doteď idylic-
kými sourozenci. Jejich rozdílné povahy tuto po-
spolitost a vzájemný respekt utužily už od dět-
ství. Boženka, jako bojovný kapitán, uvykla si 

udílet rozkazy a všemu nejlépe rozumět, Arnošt 
vždy stál na pozici poslušného a manipulova-
ného vojáčka.
Boženka před léty Arnošta oženila s Helgou, 
po pečlivém několikaletém výběru a dobře vo-
lené propagandy. Helga byla bohatá, s činžovní 
vilou, s klenoty a s drahocennými obrazy, ale to 
všechno jí spadlo do klína jako dědictví, takže 
není zocelena zkušenostmi rvát se o uspokoji-
vou existenci. Naopak, bezstarostnost ji sved-
la ke svazku s Arnoštem, který rychle vyústil 
v stereotypně nudné soužití pod dennodenním 
velením Boženky. Je to ve skutečnosti manžel-
ská trojka. Ale začíná komedie a-zřejmě násled-
kem nečekaných zvratů v pohybu těles sluneční 
soustavy-stereotyp se bude měnit! Nečekaným 
Veletočem se tahle partička octne pohromadě, 
propletená a zamotaná vzájemně neslučitelnými 
osobními snahami. Advokátní poradce a psychi-
atr jsou stále na telefonu!
Úterý 4. prosince v 19:00 hodin
TCHÝNĚ NA ZABITÍ /Fanny agentura Dany 
Homolové
Hrají: Lucie Zedníčková, Dana Homolová, Anna 
Kulovaná, Martin Kraus
Ani sama Smrt nezabrání tchýním prudit 
a montovat se do života jejich mladým.
Po úžasném „Manželském čtyřúhelníku“, na-
psal Jakub Zindulka pro Fanny agenturu novou 

opět skvělou hru, hru o vztazích mezi tchýní 
a zetěm, snachou a tchýní, mezi matkou a dce-
rou, synem a matkou, mezi mladými manžely 
a konečně (a hlavně) mezi tchýněmi samotný-
mi. Nenechte si ujít další řachandu, navíc oko-
řeněnou duchařinou.
Úterý 18. prosince v 19:00 hodin
DOKUD NÁS MILENKY NEROZDĚLÍ/ Pan-
theon production
Hrají: Veronika Freimanová, Vladimír Krati-
na, Jana Bernášková, Kateřina Lojdová, Luděk 
Nešleha
Brilantní situační komedie plná zvratů a záměn 
o tom, kolik milenek je zapotřebí ke zkáze jed-
noho dlouholetého manželství. Rosálie a Francis 
rekapitulují své dosavadní manželství a určitě by 
se shodli na tom, že jsou spolu šťastní, kdyby 
se právě neprovalilo, že Francis žije dvojí život. 
Celá rodina se ocitá v komickém zmatku, Ro-
sálie vrací odvetný úder, dceři se za podivných 
okolností hroutí manželství a další postavy celý 
děj ještě dál humorně zamotávají.
Na muzikál do Prahy
Zájemci hlaste se v knihovně!!! V sobotu 10. 11. 
pořádáme výlet do Prahy na muzikál Trhák. 
Nový muzikál TRHÁK, původních autorů 
Zdeňka Svěráka a Ladislava Smoljaka s hud-
bou Vítězslava Hádla.

Světlana Hromádková

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

V období od 18. 6. do 16. 7. bylo ve služebním 
obvodu OO PČR Třemošnice spácháno 8 trest-
ných činů, 33 přestupků a dále bylo zaevidováno 
25 čísel jednacích.      
Z uvedených trestných věcí se jednalo o vlou-
pání do domu v Ronově nad Doubravou, ublí-
žení na zdraví v Bojanově, ohrožení pod vlivem 
návykové látky v Třemošnici, krádež klíčenky 
s platební kartou v Ronově nad Doubravou, 
poškození signalizačních světel v Seči, krádež 
autobaterií v Ronově nad Doubravou, zanedbá-
ní povinné výživy v Seči, vloupání do kravína 
ve Žlebských Chvalovicích. 
V přestupkovém řízení se jednalo o přestup-
ky v dopravě, dále se jednalo o přestupky proti 
občanskému soužití, veřejnému pořádku a ma-
jetku. 
V zaevidovaných číslech jednacích je zahrnuta 
část spisové služby, kdy se jedná o ztráty a ná-
lezy věcí, doručování písemností, škodní udá-
losti, předvedení osob a šetření k osobám pro 
jiné orgány, použití donucovacích prostředků, 
asistence se ZZS. 
Alkohol za volantem
Dne 2. 7. byl zastaven a kontrolován třemošnic-
kými policisty u benzínové stanice v Kovářově 
krátce po půl desáté večer řidič osobního mo-
torového vozidla Škoda Octavia. Tento pětapa-
desátiletý muž z Kroměříže se po předložení 
veškerých dokladů podrobil dechové zkoušce. 
Na displeji měřícího přístroje Dräger se obje-
vila hodnota 0,65 promile alkoholu v dechu. 
I tomuto řidiči byl na místě zadržen jeho ři-
dičský průkaz.
Případem se bude zabývat příslušný správní 
orgán. Řidiči hrozí peněžitý trest do 20 000 Kč 
a zákaz činnosti až na 1 rok.

4 piva a 4 panáky a „hurá“ za volant
Dne 9. 7. sdělil kolega pětapadesátiletému muži 
podezření z přečinu ohrožení pod vlivem ná-
vykové látky.
Podezřelý muž usedl dne 28. 6. za volant osobní-
ho vozu pod vlivem alkoholu. V obci Třemošni-
ce byl před 13. hodinou zastaven a kontrolován 
policejní hlídkou. Při dechové zkoušce u něj ko-
legové naměřili nejprve 1,76 a opakovaně 1,75 
promile alkoholu. Samozřejmě mu na místě 
kolegové zakázali další jízdu a zadrželi řidičský 
průkaz. Na svoji obhajobu muž pouze uvedl, 
že během dopoledne si dal asi 4 piva a 4 paná-
ky tvrdého alkoholu a svého jednání politoval.
V případě prokázání viny může nezodpovědný 
řidič skončit až na rok ve vězení.
Fyzické napadení nožem v Prachovicích
Od středečního večera řešili kriminalisté Od-
boru obecné kriminality Krajského ředitelství 
Pardubického kraje ve spolupráci s policisty 
z Chrudimi případ fyzického napadení nožem 
dospělé osoby a nezletilého dítěte v Prachovi-
cích na Chrudimsku. Podezřelý muž byl v obci 
Prachovice vypátrán a zadržen hlídkou OOP 
Třemošnice.
V rámci prověřování kriminalisté zjistili, že 
šestatřicetiletý muž z Prachovic, který byl v mi-
nulosti léčen pro psychické problémy, v bytě své 
matky začal fyzicky napadat další podnájemní-
ky bytu, včetně nezletilých dětí. Bohužel, ještě 
ne dvouletému chlapci způsobil vážné bodno-
řezné poranění krku. Následně dvaačtyřicetile-
tému muži, který se útočníkovi snažil v napa-
dání zabránit, způsobil také vážné bodnořezné 
poranění hrudníku. Oba poškození byli ohro-
ženi na životě a museli se podrobit urgentním 
lékařským zákrokům.

Kriminalisté, na základě zatím shromážděných 
důkazů, muže obvinili pro zvlášť závažný zločin 
vraždy na dvou osobách, z toho v jednom pří-
padě na dítěti mladším 15 let, ukončený ve stá-
diu pokusu. Obviněný muž se u výslechu odmítl 
k věci vyjádřit.
Vyšetřovatel podal podnět k návrhu na vzetí 
do vazby obviněného muže, který krajský státní 
zástupce v Hradci Králové akceptoval. Soudce 
Okresního soudu v Chrudimi poslal šestatři-
cetiletého muže do vazby. Za uvedené jednání 
hrozí obviněnému 15 až 20 let vězení, případně 
trest výjimečný.
Vzhledem k účasti poškozených nezletilých 
osob v případu, po dohodě s dozorovým kraj-
ským státním zástupcem, další informace ne-
budeme podávat.
Chrudimští policisté dostanou nové sídlo
Za přítomnosti náměstka policejního prezidenta 
pro ekonomiku Petra Petříka, krajského policej-
ního ředitele Jana Švejdara či hejtmana Pardu-
bického kraje Martina Netolického, byl v areálu 
bývalé Transporty Chrudim poklepán základní 
kámen výstavby nové budovy Krajského ředi-
telství policie Pardubického kraje – Územního 
odboru Chrudim. Stavba za 363 milionů korun 
je spolufinancována z Integrovaného regionál-
ního operačního programu a měla by být do-
končena v roce 2020.
„Naprosto nevyhovující stav Územního odbo-
ru Chrudim je řešen řadu let a nyní se podařilo 
ukončit základní administrativní část projektu, 
který byl schválen v rámci 36. výzvy Integrova-
ného regionální operačního programu a způ-
sobilé výdaje projektu v hodnotě 242 milionů
korun budou z 85 procent hrazeny z Evropského 
fondu pro regionální rozvoj. Bohužel, zachování

POLICIE INFORMUJE



3

Policie

Je přesně polovina prázdnin. Před měsícem ob-
drželi školáci hodnocení své celoroční práce 
ve formě vysvědčení. I já jsem od některých 
z vás obdržela hodnocení mé práce. Ta jsou ve-
směs pozitivní, za což jsem ráda. Nicméně jsem 
dostala i vyčiněno za občasné chyby a šotky, 
kteří se mi vloudí do textů. Upřímně musím 
přiznat, že většinou se zápalem kontroluji a hod-
notím především obsah svého sdělení než ja-
zykovou stránku. Chápu, že některé z vás to 
u tiskové mluvčí hrubě pohoršuje. Jsem však 
také jen člověk a člověk chybuje. Proto prosím, 
abyste mé občasné nepřesnosti omluvili. Dobré 
rady a připomínky uvítám na e-mailu marketa.
janovska@pcr.cz. 
Nyní pojďme k dnešnímu tématu, kterým jsou 
„houbaři“ a potažmo i turisté. Letos tomu na-
štěstí zatím tak není, nicméně vloni jsme během 
měsíce srpna a září evidovali téměř denně jed-
noho ztraceného houbaře nebo „výletníka“ 
v lese. Jednalo se převážně o starší občany, kteří 
si vyrazili do jim známých míst na houby, ale 
v zápalu sběru plodin se zamotali a ztratili. Scé-
náře byly často totožné – pohřešovaní u sebe 
neměli ve většině případů mobilní telefon. Na-
bitý a puštěný mobilní telefon je často jediným 
záchytným bodem, který mohou policisté při 
hledání místa výskytu pohřešované osoby vyu-
žít. Telefon, ale musíte mít u sebe!!! Ne doma, 
ne v autě u lesa nebo na kole v košíku. U sebe! 
Věřte mi, že vám to může opravdu zachránit 
život. A případná škoda za ztrátu mobilního 
telefonu určitě není tak velká, jako když vás po-
licisté nenajdou včas. 
Pokud se pohybujete v nepřehledném terénu, 
v lesích nebo v polích s vysokým porostem, 
policie vám radí: pokud je to možné, choďte 
ve dvojici, vybírejte si místa, která znáte, kde 
se prostorově orientujete, sdělte někomu z ro-
diny, kam se chystáte. Nejdůležitější rada je – 
berte si s sebou nabitý mobilní telefon, neboť 
ten vám v případě vyhlášení pátrací akce může 
„zachránit život“; policisté mohou pomocí něj 
najít místo vašeho výskytu; pro seniory jsou uži-
tečným pomocníkem mobilní telefony s tzv. 
SOS tlačítkem  -  tyto mobilní telefony v pří-

padě zmáčknutí tísňového tlačítka automaticky 
odešlou SMS zprávu až na pět telefonních čísel; 
pokud někdo obdrží tuto tísňovou zprávu, může 
zavolat zpět a vysílající mobilní telefon automa-
ticky hovor přijme a přepne ho na hlasitý re-
produktor, což je výhoda v případě, že osoba, 
která o pomoc žádala, již není schopna hovor 
přijmout sama. Dalším užitečným pomocníkem 
je i aplikace „Záchranka“, kterou lze stáhnout 
zdarma do chytrých mobilních telefonů a kterou 
využijí nejen senioři, ale všichni, kdo potřebují 
především zdravotnickou pomoc
Občané si možná leckdy ani neuvědomují, jaký 
se u policie roztočí kolotoč, když je zahájena pá-
trací akce. Což zde nepíšu proto, abyste se báli 
zavolat na linku 158, ale pro představu, co tako-
vá pátrací akce obnáší. Po občanech proto chce-
me alespoň nezbytné minimum – již několikrát 
zmiňovaný plně nabitý mobilní telefon. Pokud 
ho u sebe nemáte a ani rodina neví, kam jste šli 
nebo jeli, je pro nás pátrání obzvláště těžké. Pá-
trací akci není problém zorganizovat, ale mu-
síme vědět, do jaké oblasti pátrání zacílit tak, 
aby bylo efektivní. Do pátrací akce bývají za-
pojeni nejprve operátoři linky 158, jejichž úkol 
je poměrně důležitý, neboť od jimi zjištěných 
důsledných, detailních a přesných informací se 
odvíjí další činnost všech zúčastněných složek. 
Pak přicházejí na řadu operační důstojníci, ve-
lící policejní důstojníci, uniformovaní policisté, 
případně pořádková jednotka, psovodi a poli-
cisté ze zvláštních útvarů, například s termovi-
zí a jinými podpůrnými prostředky. Důležitou 
roli v tomto řetězci hrajeme i my, tiskoví mluvčí. 
Rychlá, přesná a věcná informovanost veřejnosti 
prostřednictvím sociálních sítí, televize, rozhla-
su a jiných médií se nám několikrát vyplatila. 
A můžu vám říct, že je to pocit k nezaplacení. 
Jako příklad můžu uvést pátrání po jedenácti-
letém chlapci z Vysokého Mýta, který byl s ro-
dinou na písníku v Mělicích. 
Byla srpnová neděle roku 2015. Rodina nahlá-
sila, že pohřešuje chlapce někdy v podvečer. 
Přímo u písníku jsme si vytvořili improvizova-
ný „štáb“, kde se velelo a rozdělovaly se úkoly. 
Do pátrání se automaticky přizvala i policejní 

letka. Během několika málo minut vzlétl v Praze 
do vzduchu vrtulník. Do něj pak na místě na-
stoupil policista, který má dobrou místní znalost 
a naváděl tak piloty na přesná místa k průzku-
mu. Nesmím zapomenout ani na velkou pomoc 
hasičů, kteří pátrali mimo jiné na vodní hladi-
ně na člunech. Každý přesně věděl, co má dělat. 
Všechno klapalo, jak mělo a i můj úkol tisko-
vé mluvčí byl jasný. Okamžitě a co nejrychleji 
dostat chlapcovu fotku na sociální sítě, weby, 
do rádií a do večerních zpráv, což se nám poda-
řilo. Některé z hlídek jely i podél hlavní silnice 
z Mělic, přes Valy a Pardubice směrem na Vy-
soké Mýto. Za dvě možná tři hodiny pátrání 
přišla radiostanicí ta nejlepší zpráva, co jsme 
si mohli přát – chlapce policisté našli nedale-
ko Sezemic, jak jde po silnici domů, směrem 
na Vysoké Mýto. Unaveného, ustrašeného, ale 
šťastného jsme ho předali rodičům a nám všem 
spadl kámen ze srdce…
To je krátká ukázka toho, co každé pátrání ob-
náší. Proto vás prosíme, dodržujte výše uvede-
né zásady a neprodlužujte sami čas, za který vás 
můžeme najít. Hezké léto a příjemné dovolen-
kové dny Vám přeje

por. Ing. Markéta Janovská
tisková mluvčí policie Pardubického kraje

POLICIE ČR INFORMUJE

provozu ve stávajícím areálu bez realizace jeho 
zásadní rekonstrukce není udržitelné. Hlav-
ní budova původního areálu pochází z období 
kolem roku 1860, novější budova byla dokon-
čena v roce 1930. Poslední velká rekonstrukce 
objektu proběhla v 70. letech. Po zvážení všech 
pro a proti jsme se rozhodli pro stavbu zcela no-
vého moderního areálu na zelené louce, což je 
ekonomicky i provozně nejvýhodnější,“ uvedl 
náměstek policejního prezidenta pro ekonomi-
ku Petr Petřík.

„Ačkoliv si to možná nyní neuvědomujeme, 
tak je tato stavba zcela mimořádnou záležitos-
tí, protože žádat o finanční prostředky z Inte-
grovaného regionálního operačního programu 
není vůbec snadné. Společně jsme o této inves-
tici jednali se zástupci Ministerstva pro místní 
rozvoj, protože jsme chtěli mít jistotu, že žádost 
bude splňovat veškeré náležitosti. Jedná se zřej-
mě o největší investici v rámci evropských fondů 
ze všech složek integrovaného operačního pro-

gramu a já jsem především rád, že finance zůstá-
vají v našem kraji,“ uvedl hejtman Martin Neto-
lický s tím, že samotná stavba je velmi důležitá 
pro samotné město. „Po letech se konečně daří 
oživovat areál bývalé Transporty, který zel dlou-
ho prázdnotou a nyní i díky Policii ČR dostává 
novou náplň,“ dodal hejtman Martin Netolický.

Budoucí podobu areálu popsal krajský policejní 
ředitel Jan Švejdar. „Bude se jednat o areál, který 
se bude skládat ze šesti jednotlivých objektů, jež 
budou vzájemně propojeny v jeden fungující 
celek. Je navržen tak, aby splňoval veškeré po-
žadavky Policie ČR včetně dostatečného počtu 
krytých parkovacích stání pro služební vozidla, 
záložního zdroje elektrické energie, adekvátních 
prostor pro fyzickou přípravu a bojový výcvik, 
technické zázemí pro ošetření vozového parku 
a objektem kynologie. Samozřejmostí je také 
bezbariérový přístup a užívání pro tělesně po-
stižené osoby,“ sdělil Jan Švejdar, který zároveň 
poděkoval náměstkyni pro ekonomiku Renatě 

Kaňkové a celému jejímu týmu, jehož práce ne-
byla až do dnešního dne na projektu vidět, neboť 
se jednalo především o administrativní úkony.

„Dnešní symbolický akt v podobě poklepání 
na základní kámen je významným krokem nejen 
pro územní odbor Chrudim, ale vůbec pro celou 
Policii ČR. Stejně jako techniku, výstroj a vý-
zbroj je nutné modernizovat i zázemí, ve kterém 
policisté slouží. Budoucí areál dá policistům na-
příč službami adekvátní podmínky k tomu, aby 
mohli poskytovat co nejkvalitnější službu veřej-
nosti a zároveň i oni měli k plnění svých povin-
ností komfort. Děkuji všem, kteří se na vzniku 
projektu podíleli, a přeji, aby se jeho realizace 
obešla bez komplikací a policisté se mohli co 
nejdříve nastěhovat do nových prostor,“ do-
plnil policejní prezident genmjr. Tomáš Tuhý.

nprap. Milan Kutílek 
vrchní inspektor
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NA KUS ŘECI S ...

POZNÁTE, KDE A CO TO JE? 
V měsíci červenci přišlo pouhých 5 odpovědí. 
Na fotografii byl zámek v Hradci nad Moravicí. 
Zámek Hradec nad Moravicí se nachází na se-

verovýchodním výběžku Nízkého Jeseníku  nad 
soutokem řeky Moravice a potoka Hradečná. 
První zmínky o Hradci a jeho hradisku pocháze-

jí z poloviny 11. století. Gotický hrad byl přesta-
věn na renesanční, posléze barokní zámek a em-
pírovou přestavbou získal svůj charakteristický 
výraz. Do komplexu památkových budov s roz-
sáhlým parkem dnes patří Bílý zámek, za ním 
se tyčí tzv. Bílá věž a do areálu se vstupuje bra-
nou, která je součástí novogotického Červené-
ho zámku.

Otevírací doba od 1. 5. do 30. 9. út – pá 9:00 – 
17:00 hodin a so-ne 10:00 - 17:00 hodin.
Citace: https://www.zamek-hradec.cz/cs.
Ze správných odpovědí jsme vylosovali a gra-
tulujeme panu Pavlu Andrlíkovi.

Tipy na objekt, který vidíte na fotografii, po-
sílejte do 15. srpna na adresu: redakce@tre-
mosnice.cz. 
Ze správných odpovědí vylosujeme vítěze, který 
si cenu bude moci vyzvednout v knihovně.
     

RR

Tentokrát vám představíme úspěšného fotbalo-
vého reprezentanta ŽSK Třemošnice pana Jiřího 
Šebka. Během svého více jak dvacetiletého půso-
bení v týmu odehrál mnoho mistrovských zápa-
sů a vstřelil nespočet golů. Svou aktivní kariéru 
fotbalového hráče  ukončil 18.6. 2018 v zápase 
s TJ Sokol Moravany. Nyní působí jako trenér 
fotbalové přípravky v Třemošnici.
 
V červnu 2018 jste ukončil aktivní činnost 
ve fotbalovém klubu ŽSK Třemošnice. Jak 
dlouho se fotbalu věnujete? Kdo Vás k němu 
přivedl? Proč jste si vybral právě tento druh 
sportu?
Fotbalu se věnuji od svých 6 let. Na můj první 
trénink mě dovedla sestra. Je to nejoblíbenější 
sport na světě, je dostupný a především mě bavil.                                                                                                                 

Začínal jste v Třemošnici? Byl jste po celou 
dobu věrný svému klubu? Jak jste odolával 
nabídkám od jiných fotbalových týmů? Nad 
kterými jste nejvíce váhal?
Je pravda, že jsem fotbalově vyrůstal v Třemoš-
nici, ale své první fotbalové kroky jsem udělal 
v Hrochově Týnci, odkud pocházím. Za Tře-
mošnici jsem hrál asi 24 let a z toho jsem si 
dvakrát odskočil na půlroční hostování do Pra-
chovic. Nabídek moc nebylo. Jedna z mála byla 
ze Živanic, které v tu dobou hrály divizi. Zkusil 
jsem to, ale s mou prací to nešlo dohromady.          

Kterého úspěchu si nejvíce ceníte 
a proč? Na jaký fotbalový okamžik nikdy ne-
zapomenete? A naopak, jaké období bylo pro 
Vás nejtěžší? 
Myslím, že velký úspěch pro nás všechny byl po-
stup z 1.B třídy až do krajského přeboru během 
dvou let, i když rok na to jsme spadli. Ale další 
rok jsme se vrátili a patříme ke stálicím krajské-
ho přeboru, i když občas s problémy.

Mezi nejlepší okamžiky patří zkušenost zahrát si 
s Karlem Jarolímem nebo s Rosťou Macháčkem, 
kteří dříve oblékali dres Slávie. Krásný okamžik 
byl v posledním zápase letošního ročníku, když 
minutu před koncem zápasu jsem byl střídán 
a fanoušci mě ze hřiště vyprovodili potleskem 
a povzbuzováním, byli úžasní. Nejtěžší období 
bylo zjištění, že krajský přebor je pro tento klub 
strop. To je pak těžké hledat motivaci, především 
u mladých hráčů.     

Jak byste zhodnotil dosavadní činnost oddílu?
Určitě jisté mezery tam jsou. Nevím, co je 
v možnostech klubu a co má vedení v plánu, 
nezúčastnuji se žádných zasedání.

Co oddílu v rámci jeho činnosti nejvíce schá-
zí? 
Určitě finance, ty chybí každému oddílu, těch 
není nikdy dost. Ještě mě napadá umělá tráva 
v rozměrech fotbalového hřiště, ale to by byl 
nadstandard. Jinak na tuto otázku by spíš od-
povědělo vedení klubu.

Mohl byste čtenářům TN  představit třemoš-
nický fotbalový klub? Jak je členěn, pro koho 
je určen? Mohou se do klubu přihlásit i dívky 
a ženy? 
Klub je členěn na mužstvo mužů, dorostu, star-
ších a mladších žáků, starší a mladší přípravky 
a fotbalové školičky. Mužstvo dívek nebo žen 
v Třemošnici založeno není. Jestli mají dívky 
zájem o tento sport, není žádný problém přijít, 
přihlásit se a zkusit si, zda mají pro fotbal před-
poklady a nezbytnou vytrvalost.

Kde mohou čtenáři TN zjistit více informací 
o fotbalovém klubu ŽSK Třemošnice? 
Určitě na facebooku nebo na  internetových 
stránkách sktremosnice.webnode.cz.

Nyní se věnujete trénování dětí. Co Vás k tomu 
přivedlo a jak Vás to naplňuje? 
Když odešli trenéři od školičky k mladší pří-
pravce, oslovili mě a mého kolegu p. Brodňana. 
Máme tam své syny, tak jsme na to kývli, aniž 
bychom věděli, do čeho jdeme. Musíme se ne-
ustále učit pracovat s dětmi, protože chceme, 
aby to děti bavilo a nás taky. Není to nic lehké-
ho ukočírovat 30 dětí, ale díky rodičům, kteří se 
zapojují do tréninku, se to daří. Je příjemné sle-
dovat, jak se děti baví, jsou pro fotbal zapálené.

Jaké jsou dle Vašeho názoru klady a zápory 
práce s dětmi a mládeží?
Mezi kladné stránky bych zařadil určitě upřímné 
emoce (smích, radost, pláč), děti nic neskrývají. 
Dále pak možnost pozitivně ovlivnit vývoj dítěte 
a jeho chování. Vytváření a formování kolektivu, 
když se to povede, může fungovat několik let. 
A samozřejmě shánění finančních prostředků, 
sponzoři ochotně investují do výchovy a bu-
doucnosti dětí.
Záporná je určitě náladovost dětí a neukázně-
nost, dále časově náročné vysvětlování a ukázka 
cvičení. Občas se projevuje tlak ze strany rodičů 
při protlačování svých dětí (penězi, známostmi) 
na úkor talentu ostatních.
                                                                                                                                                                                                                                    
Jaké předpoklady by měl splňovat budoucí 
fotbalista? 
Být fyzicky, technicky a psychicky zdatný. Sta-
novit si nejvyšší cíle a jít neustále za nimi. Být 
trpělivý a nenechat se odradit menšími neú-
spěchy, ale ne za každou cenu jich dosáhnout, 
znát hodnotu Fair play a respektovat soupeře.

... pokračování na další stránce
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Fandí Vaše rodina tomuto sportu a podpo-
ruje Vás?
Mám plnou podporu rodiny, manželka mě pod-
porovala jako hráče a teď nám pomáhá ve fotba-
lové školičce. Stojí to mnoho času a chtěl bych 
všem svým blízkým poděkovat za podporu.

Jaké je Vaše povolání? Co pro Vás Vaše práce 
znamená? 
Jsem vojákem Hradní stráže na  Pražském 
Hradě. Má práce mi dává dostatek času a vše, 
co potřebuji pro život s rodinou.

Sport a práce Vám zaberou spoustu času, máte 
ještě nějaké další koníčky?

Spoustu času věnuji domácím pracím, co se 
týče zahrady a hospodářství. Veškerý volný                                            
čas věnuji rodině.             

Jaké jsou Vaše plány do budoucna?
Do budoucna moc nehledím, žiji přítomností.

Co pro Vás Třemošnice znamená? Co se Vám 
zde líbí a naopak, co Vám zde chybí?
Žiji ve Skoranově, ale můj život je spjatý s Tře-
mošnicí. Vystudoval jsem zde SOŠ a SOU, mám 
zde spousty přátel a známých. Líbí se mi tady 
prostředí a krajina. Nenapadá mě nic, co by 
mi chybělo.

Co Vám osobně udělalo v poslední době ra-
dost a co Vás zklamalo nebo rozzlobilo? 
Člověk musí mít radost z každé maličkosti a ne-
nechat se otrávit v této uspěchané době.   Nic tak 
závažného se mi nepřihodilo, abych byl zklamán 
nebo rozzloben.

Děkujeme za rozhovor a přejeme hodně úspě-
chů v připravě a výchově nových fotbalových 
talentů a hodně spokojenosti v rodině a i v za-
městnání.

RR

Dne 30. června oslavili manželé Jana a Pavel 
Kváčovi 50 let společného života – zlatou svatbu. 
V  obřadní síni městského úřadu je přivítal 
p. Mgr. Stanislav Peca, místostarosta Města 
Třemošnice. Poděkoval jim za jejich život pro-
žitý ve vzájemné lásce a toleranci. Popřál jim 
hodně pohody, zdraví a štěstí do dalších spo-
lečných let. Paní Janě předal květiny a členky 
komise jim předaly dárky. Blahopřejeme man-
želům Kváčovým ke krásnému výročí Zlaté svat-
by a přejeme ještě hodně společně prožitých let 
ve zdraví, radosti.

Marie Hamsová 
Komise pro občanské záležitosti

ZLATÁ SVATBA

foto: Anna Štastná

Děkujeme komisi pro občanské záležitosti města 
Třemošnice paní Marii Hamsové a panu Stan-
dovi Pecovi za velmi milé přijetí v obřadní síni 
u příležitosti naší zlaté svatby. Moc a moc dě-
kujeme za krásnou kytici a dárek.

Manželé Kváčovi

PODĚKOVÁNÍ
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
V obřadní síni Městského úřadu v Třemošnici se dne 17. června konalo slavnostní vítání osmi nových občánků. Do života je přivítal pan starosta 
Ing. Miroslav Bubeník a také členky komise pro občanské záležitosti se svojí předsedkyní Marií Hamsovou. Tuto slavnost obohatila svým pásmem 
básniček děvčátka z místní základní školy pod vedením paní učitelky Mgr. Evy Štolfové a dále také recitace Nikolky a Adélky Hamsových. 
O příjemný hudební doprovod se tentokrát postarala paní Mgr. Kateřina Andršová a její dcera Bohdanka, která krásně zazpívala. 
Rodiče narozených dětí obdrželi od Města Třemošnice pamětní knihy, pro miminka byla připravena sada dárečků a maminky dostaly od pana sta-
rosty krásné květiny.

Marie Hamsová

foto: Anna Štastná

foto: Anna Štastná
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Vanuatu, moje nejexotičtější země
Souostroví původně pojmenované Jamesem Cookem Nové Hebridy 
se nachází v jižním Pacifiku, zhruba 3 hodiny letu na sever od Nového 
Zélandu, a dostane Vás tam Air Vanuatu, která provozuje jeden jediný 
Boeing 737. Pro návštěvníky jsou běžně zpřístupněny 4 hlavní ostrovy, 
celkem se jich tu nachází 82, a ten největší, Efate s hlavním městem Port 
Villa, je z nich výrazně nejnudnější. Je to jediný ostrov, který má město, 
supermarket a něco jako silnice (ostrov byl pod společnou britsko - fran-
couzskou správou, takže díky tomu někdo jezdí vlevo a někdo vpravo). 
Ať už se objevíte kdekoli, místní jsou naprosto úžasní a ne nadarmo se 
Vanuatu několikrát stalo nejšťastnější zemí na světě.
Dostat se na ostatní ostrovy je možné buď rozpadlými loděmi přes roz-

bouřené moře, anebo menšími letadly s Air Vanuatu, kde dostanete 20% 
slevu, když si o ni telefonicky požádáte, čili podle místních počtů cena 
letenky klesne z 350 dolarů na 110.
První ze zajímavých ostrovů je severní Espiritu Santo, kde se během svě-
tové války nacházela americká vojenská základna. V úžasně čistém moři 
se můžete potápět ke spoustě vraků lodí i letadel. Na jihu jsme navštívili 
ostrov Tanna, s aktivním vulkánem Yasur, kde lze vyjít až na okraj krá-
teru (ideálně ještě za tmy přes několik kilometrů džungle) a sledovat so-

pečnou aktivitu. Přebývali jsme zde v rákosovém bungalovu s místním 
kmenem, který se s námi ochotně podělil o špagety s rýži od Unicefu, 
a v noci jsme zažili slušné zemětřesení díky nedaleké sopce.
Nejzajímavější místní tradice se odehrává na odlehlém ostrově Pentecost. 
Místní dospívající se zde věnují tzv. Land Divingu (najděte si to na You-
tube, tohle se slovy nedá dobře popsat). Jedná se o předchůdce bungee 
jumpingu - o skok z dřevěné věže vysoké až 30 m s lanem kolem kotníků. 
S jedním rozdílem - cílem je seknout sebou o zem, ale jen tak moc, aby 
se nezabili. Tento svátek s cílem zajistit dobrou úrodu se odehrává každý 
rok v květnu až červnu, kdy jsou liány přiměřeně pružné pro „bezpeč-
ný“ skok. V roce 1974 si ukázku vynutila anglická královna v jinou roční 
dobu a předvádějící skokan se zabil. Překvapivě, tohle byla jediná smrt 
způsobená skokem až do roku 2006.
Na Vanuatu není nouze o zajímavosti. V džungli nežije nic nebezpečné-
ho, hadi tu nejsou, ale taky tu nejsou žádní velcí savci, co by se dali jíst. 
Místní tradiční pokrm je tedy netopýr a rozhodně stojí za zkoušku. Ob-
líbený nápoj je halucinogenní Kava, vyrábějící se žvýkáním, vyplivnutím 

a zalitím vodou z kořene stejnojmenné rostliny (v hlavním městě už to 
umí lisovat, ale to přece není ono). Místní vypijí 3 misky a jsou naprosto 
mimo, což nám nikdo neřekl, a tak jsme při šestnácté misce přestali cítit 

pusu, ale nic jiného nám to neudělalo! A to jsme to zkoušeli tolikrát... 
chutná to jako hlína. 
Okolo všech ostrovů se nachází stovky úžasných míst k potápění, podmoř-
ský život a korály jsou tady opravdu pestrobarevné, jen pozor na několik 

druhů jedovatých ryb. Veškerá elektrická energie pochází z generátorů 
a je hodně drahá, stejně jako zpracované potraviny, které se všechny do-
vážejí. Na ostrově Tanna se kromě sopky nachází zajímavá náboženská 
sekta, takzvaný Johm Frum Cargo Cult, která za bohy považuje americké 
vojáky (nevědouc, že jsou to lidé), kteří jim během druhé světové války 
přivezli techniku a blahobyt, o kterém se domorodcům do té doby ani 
nezdálo. Modlí se za jejich návrat. Johm Frum je zde také politická strana 
zastoupená v parlamentu. Bavíme se o tradičně kanibalské zemi, odkud 
se evropští misionáři prostě nevraceli, ale poslední člověk byl zde sněden 
v roce 1969. Co by za takovou statistiku dali v Německu. 
     
   Kamil Bareš

CESTOVATELSKÉ OKÉNKO 
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MĚSTSKÁ GALERIE
V srpnu můžete v městské galerii navštívit výstavu fotografa Pavla Re-
mara. Jeho cyklus fotografií nazvaný Stromovous vás zavede do klidné-
ho a nerušného prostředí bezzásahových lesů Vysočiny a Železných hor. 
Výstava potrvá od 1. do 30. srpna.

Martina Víšková

Pavel Remar
Narozen ve Žďáru nad Sázavou, tamtéž v současné době žije i tvoří, fo-
tografii se věnuje od 12 let jakožto zapálený autodidakt. V jeho tvorbě 
dominují obsáhlejší celky vždy spojené nějakou základní jednotící myš-
lenkou: Vysočina okem Golemovým - cyklus o židovských památkách Vy-
sočiny, Rozmanité smetí aneb z Mistrova života - cyklus zátiší mající pří-
mou souvislost s autorovým životním prostorem, Haiku-krajinářské práce 
inspirované tradiční japonskou poezií a v neposlední řadě Stromovous. 
Samostatné výstavy - Žďár nad Sázavou, Velké Meziříčí, Nové Město 
na Moravě, Třešť, Humpolec, Pelhřimov, Hlinsko, Žďírec nad Doubra-
vou, Broumov, Tábor, Svitavy.

ZAVOLAT

AŽ DO DOMU 
NA 13 A 16 MÌSÍCÙ
HOTOVOST

•  MÌSÍÈNÍ SPLÁTKY

840 111 177 
WWW.SMARTPUJCKA.CZ

HLEDÁME

OBCHODNÍ

ZÁSTUPCE

AŽ  70.000  KÈ

•  
•  

STAÈÍ
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První polovina prázdnin se překulila tak rychle, 
že jsme to ani nečekali. Se školním rokem jsme 

se rozloučili velkolepě smrští oázních akcí. Za-
končili jsme celoroční kulinářské hrátky – zvlád-
nutím těžkých zkoušek před komisí složenou 
z nezávislých odborníků. Tři týmy mladých 
gastronomických nadějí zápolily s úskalími, jak 
vytvořit muffiny, jablečný závin a linecké kytič-
ky. Aby byla zachována naprostá nezávislost, pe-
kařská témata jako výběr z celoroční činnosti si 
losovaly. Nezávislá komise hodnotila opravdu 
důkladně a rádi bychom jí vyslovili tímto velký 
dík. Nemenší dík patří i vedoucí celé „coolinář-
ské bandy“ - Marcele, zejména za rodiče, kteří si 
užívají výsledků práce svých potomků při slad-
kých domácích dýcháncích. Abychom jenom 
necukrovali – slavnostně jsme zakončili doprav-
ní dny – zkoušky z jízdy byly složeny, diplomy 
rozdány a díky podpoře BESIPu i bezpečnostní 
drobnosti, díky nimž budou všichni účastníci 
lépe vidět na silnici. Doufáme, že jsme dobře 
znalostně a dovednostně vybaveni pohybovat 
se o prázdninách bezpečně na silnici.
Prázdniny jsme zahajovali za zvuku písní ví-
tajících královničku Železných hor na hradě 
Lichnici pod vedením Kateřiny Andršové a Ivy 
Matykové. Královna na opentleném koni pro-
jela nádvořím, přijala věnec od vládkyně hradu 
a za doprovodu malých zpěváčků jsme zahájili 
koláčové slavnosti.

Prázdninové oázní akce se nesou v duchu hraní 
uvnitř i venku – užili jsme si volné herny, zkou-
šeli vyrobit, a hlavně sníst největší cukrovou 
vatu na světě, pořádali malé turnaje. V polovině 
července jsme opakovali cyklovýlet – vyzbroje-
ni dovednostmi z dopravního hřiště s naprostou 
noblesou. Někteří menší účastníci už odhazo-
vali i přídavná kolečka, aby se vyrovnali starším 
zkušenějším cyklistům.
První srpnový víkend v pátek 3. 8. se může-
me těšit na skvělou motýlovou akci na Lich-
nici, oázní výprava vyrazí páteční odpoledne 
v 17 hodin od Oázy. Budeme již tradičně vy-
baveni badatelskými pozorovacími archy, aby 
nám neunikl jediný motýl, který se kolem hradu 
mihne, a to včetně vzácného modráska rozchod-
níkového! Cestou ke hradu nás čeká řada her 
a přírodovědných úkolů. Paní kastelánka zajistí 
na hradě mimo hejna natěšených motýlů jako 
každoročně i odborný dohled pana Breitnera. 
Proto neváhejte přibalit s sebou i všechny přá-
tele – obdivovatele motýlí krásy.

Vrcholem celoroční činnosti dětského klubu 
Oáza bude srpnová týdenní výprava do Středo-
země se společenstvem prstenu. Loňské dobro-
družství s hledáním onoho prstenu s hobitem 
Bilbem Pytlíkem bude letos pokračovat s Fro-
dem, Samem, Gandalfem, trpaslíky, elfy a dal-
šími bytostmi Kraje. Doufáme, že překonáme 
nástrahy, projdeme řadou bitev a před horou 
Osudu patřičně obstojíme!

Mgr. Lucie Blažková

LÉTO V OÁZE
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Milí přátelé Třemánku,
s velkou radostí vám chceme oznámit, že firma 
Kovolis Hedvikov, a. s., se rozhodla podpo-
řit naše rodinné centrum akcí Kovolis RUN 
2018, jejíž výtěžek poputuje na opravy a vyba-
vení nové herny. Běháte nebo jste milovníkem 
rychlé chůze? Pokud ano, můžete nám pomo-
ci i vy. Nainstalujte si do Vašeho telefonu apli-
kaci Runtastic a zaregistrujete se dle návodu 
na webových stránkách www.kovolis-hedvi-
kov.cz/kovolis-run/. Jakmile jste členem sku-
piny a kdykoliv vyběhnete a zapnete aplikaci, 
již přispíváte dotovanými kilometry. Za každý 
takto načtený společný kilometr nám firma Ko-
volis-Hedvikov, a. s., vyplatí 1 Kč. Celá akce 
vyvrcholí 6. 10. 2018, kdy se koná charitativní 
běh KOVOLIS RUN 2018, na který jste všichni 
srdečně zváni. 
Chceme poděkovat organizátorům celého pro-
jektu, firmě Kovolis Hedvikov. Velké díky patří 
vám všem, kteří jste pro nás už uběhli neuvěři-
telných 3500 km, a i vám, kteří se teprve chystáte 
s námi vyrazit na ten svůj první kilometr. Vždyť 
běh je tím nejpřirozenějším zdravým pohybem, 
zejména je-li provozován v tak nádherné příro-
dě, jež nás obklopuje. A navíc tím můžeme udě-
lat něco i pro ostatní. Užívejte prázdnin a Tře-
mánek se na vás bude těšit zase v září, prozatím 
ještě v mateřské škole (sledujte náš facebook). 
Běhu zdar!

 
Jana Rokosová 

Zuzana Ježková

RC TŘEMÁNEK

21. 6. dopravní nehoda se zraněním, Běstvi-
na – Rostejn

5. 7. dopravní nehoda dvou osobních aut, úklid 
vozovky, Třemošnice

19. 7. technická pomoc, spolupráce se ZZS, 
transport pacienta

Radim Vašíček

VÝJEZDY HASIČŮ
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Pokračování z červencového  čísla TN .
Koncem padesátých let minulého století hrál 
nejlepší Československý šachista, velmistr Filip, 
simultánku v Třemošnici. V sobotu s manželkou 
přespali u nás doma a v neděli se hrálo v patře 
krásného dřevěného pavilonu, který dal kdysi 
u koupaliště vybudovat pan továrník Bartoš. 
Všichni naši hráči postupně prohrávali, až zbyl 
ve hře pan Stanislav Špás, který stál na výhru. 
Velmistr mu nabídl remis, ale pan Špás nepřijal. 
Velmistr Filip pak využil svého umění a drobné 
chyby protihráče a vyhrál.
V polovině sedmdesátých let minulého stole-
tí hrál v Třemošnici simultánku tehdy mladý 
a perspektivní mezinárodní mistr šachu Me-
duna. Hrálo se v budově Strojírenského učiliště 
a všichni naši hráči postupně prohráli. Na výhru 
jsem měl, jako jediný zbylý hráč, jasné postave-
ní já, který jsem v té době šachy už několik let 
pořádně nehrál. Nabízenou remízu jsem také 
nepřijal, ale při dohrávce, kdy se špičkový ša-
chista mohl soustředit již jen na mojí partii, vy-
užil mé drobné nepřesnosti a rutinérsky dovedl 
partii do remis.

V tom spočívá kouzlo šachové hry. Nikdy není 
o výsledku předem rozhodnuto jen podle vý-
konnostní úrovně protihráčů. Před mnoha lety 
již počítač porazil mistra světa Garry Kasparova, 
tuším v poměru 4:1 na zápasy. Je jasné, že když 
programátoři vloží do paměti počítače všechny 
možné partie, veškerá zahájení a bůh ví co ještě, 
počítač člověka obvykle porazí, protože stroj 
nedělá chyby. Hra je to však poněkud nezáživ-
ná, strojová. Pokud budou proti sobě hrát dva 
stejně naprogramované počítače, musí vyhrát 
vždy ten počítač, který hraje s bílými figurami. 
Krása šachové hry spočívá právě ve hře mezi 
lidmi, kdy se hráči dopouštějí drobných nebo 
velkých chyb, snaží se pak partie ještě zachrá-
nit, nepřijdou na nejlepší tah, mají špatný nebo 
dobrý den, moc se třeba nevyspali, jsou nervóz-
ní, netrpěliví a podobně. Samozřejmě, hra proti 
počítači s určitou nastavenou úrovní hry je jistě 
dobrým domácím tréninkem, ale strom živého 
šachu je stále zelený!
Šachová Třemošnice by možná, s jistou nad-
sázkou, patřila i do Guinessovy knihy rekor-
dů, a to v dlouhodobém počtu vychovaných 

mladých šachistů na průměrný počet obyvatel 
obce. Jako další pozoruhodnost, kromě simul-
tánek s velmistry, vnímám také skutečnost, že 
v Třemošnici máme šachové manželství mých 
vrstevníků a sice Jarmily Šindelářové, rozené 

Bláhové a Petra Šindeláře.
Od svých 19 let bydlím trvale v Praze a do Tře-
mošnice jen občas dojíždím. Proto toho o dal-
ším vývoji šachu v Třemošnici mnoho nemohu 

říci. Vím jen, že pro šachový oddíl TJ Kovolis 
Hedvikov toho hodně udělal pan Slávek Svobo-
da. Šachový kroužek při škole vedl později man-
žel paní učitelky Suchomelové, Jiří Suchomel, 
jenž kromě toho vedl i kroužek pěvecký. Pak 
se o výchovu mladých šachistů určitě zaslou-

žil pan Ing. Štolfa a dobrou pomoc poskytova-
la paní družinářka Jelínková. V současné době 
vede mladé pan Petr Šindelář, žák Miroslava Bu-
beníka. Je více než 60 let špičkovým šachistou, 
je jistě zkušeným šachovým učitelem a pokud 
mne paměť neklame, vedl již dříve šachisty Stro-
jírenského učiliště i šachového oddílu. Jsem si 
tedy celkem jist, že šachová Třemošnice byla a je 
v dobrých rukou.
V současné době se lidé dožívají v průměru vyš-
šího věku a mnozí se zákonitě dožijí různých 
forem stařecké demence. Za nejlepší prevenci 
chorob staroby se počítá stálé zatěžování mozku. 
Třeba luštění křížovek či sudoku, ale nejlepší 
trénink mozku poskytuje šachová hra, řešení 
koncovek i přehrávání mistrovských partií. Tedy 
budiž šachu zdar a třemošnickému pak zvláště!

RNDr. Adolf Rokos

VZPOMÍNKA - ŠACHOVÁ TŘEMOŠNICE - 2. ČÁST

Pracovník Okresního výboru Československého svazu tělesné výchovy, pan Procházka, bla-
hopřeje iřemošnickému žákovskému družstvu ke 3. místu na turnaji v Zaječicích. Rok 1963. 

Vítězné žákovské družstvo, Zaječice 1965. Zleva Petr Šindelář, Pavel Šindelář. Jaroslav 
Kaňka. Adolf Rokos, Ladislav Uttendorfský. Petr Špás. Miroslav Bubeník, Hana Brynychová.

Dívčí šachové přebory. Zprava Hana Bryny-
chová, Jarmila Bláhová a šachistka z Voltové.

1 ve vyšším věku byl Miroslav Bubeník plat-
ným členem při zápasech našeho šachového 
družstva. Zleva Petr Šindelář, Pavel Šindelář, 
Miroslav Bubeník.
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OBRAZOVÉ OHLÉDNUTÍ ZA FOLKOVÝM FESTIVALEM
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1. - 30. 8. Výstava fotografií Městská galerie
Výstava fotografa Pavla Remara, cyklus nazvaný Stromovous. 
3. 8. Motýlkové na Lichnici Hrad Lichnice
Lákání nočních motýlů na světlo, provázet bude David Breiter, začátek ve 21:00 hodin. Vstupné 
dobrovolné. Při větru a dešti se akce nekoná. 
3. 8. Výprava Oáza
V pátek sraz před Oázou v 17 hodin přírodovědná badatelská výprava za motýly na Lichnici. 
Psací potřeby, buřty a rodiče s sebou! 
4. 8. Ezoterická Lichnice Hrad Lichnice
Můžete se těšit na bubenice, břišní tanečnice, jógu, kartářku, věštkyni, astrologa, bylinkářku, 
muzikoterapii a řadu dalších překvapení, začátek ve 14:30 hodin.
8. 8. Běh lesem u Doubravy 2018 Sportovní areál
Hlavní běh lesní okruh 7 950 m, vložený 2 650 m, prezence od 17:10 hodin na fotbalovém sta-
dionu, běh v 17:55 hodin, startovné 20 Kč, více na telefonu 776 245 177. 
9. 8. Dětská pouťová diskotéka Vavřinec Ronov n. D.
Zábavný program plný her a soutěží, občerstvení zajištěno, začátek v 16:00 hodin. 
10. 8. Pouťová zábava Ronov n. D.
Taneční zábava se skupinou Starý klády, začátek ve 21:00 hodin.
11. 8. Pouťová taneční zábava Ronov n. D.
Taneční zábava se skupinou Punc, začátek ve 21:00 hodin.
18. 8. Pivní slavnosti Kutílkova palírna
Přehlídka a degustace piv našich a jiných pivovarů, speciality k pivu a s pivem, býk na rožni, 
od 10:00 hodin hraje Heligonka a od 12:00 do 20:00 hodin rokotéka. 
25. - 26. 8. Za vlády Lichtenburků Hrad Lichnice
Návrat do historie se skupinou historického šermu – Páni z Lichtenburka, z. s. Těšit se můžete 
na šermířská vystoupení, prohlídky zbraní, královský rytířský turnaj, návrat do historie s hrad-
ním pánem, podvečerní koncert historické hudby, začátek v 10:00 hodin.
25. 8. Country Colaps Hospůdka Peklo
Country večer. 
25. 8. Pochod po Železných horách Náměstí Třemošnice
Pěší pochod + cykloturistika, výběr z 5 tras, start mezi 8:00 a 10:00 hodinou na MěÚ v Třemoš-
nici, cíl do 15:00 hodin v cukrárně. 
25. 8. 11. ročník rallye Železné hory Náměstí Třemošnice
Jízda historických vozidel z Přelouče přes Třemošnici zpět do Přelouče, průjezd Třemošnicí mezi 
1 3 : 0 0
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Vydává: Město Třemošnice, Náměstí Míru 451, 538 43 Třemošnice, IČ 00271071 Příští uzávěrka: 16. 8. 2018
Tisk: Tiskárna v Ráji s. r. o. Pardubice Náklad: 1510 ks
Distribuce: zdarma do všech domácností  Datum vydání: 1. 8. 2018 Registrační číslo: MK ČR E 18645

Třemošnické novinky - periodický tisk územně samosprávního celku, vychází jako měsíčník.

INZERCE
AKCE na měsíc

Za obsah placené inzerce neručíme.

Soused opravář - poradí si se vším
Ing. Vladimír Georgiev

Mob.: 602 419 159
www.soused-opravar.cz

Dne 15. července zemřel ve věku 87 let pan 
Josef Kučera.

ROZLOUČILI JSME SE 

RECEPTY NAŠICH ČTENÁŘŮ
Broskvové řezy

Suroviny:
250 g hladké mouky, 4 vejce, 250 g cukru, ½ 
prášku do pečiva, 10 lžic vlažné vody, 10 lžic 
oleje, 1 velký broskvový kompot
Krém:
1 šlehačka (33%), 1 ztužovač šlehačky, 10 dkg 
cukru, 2 velké zakysané smetany
Poleva:
1 vanilkový pudink, kompotová šťáva(dolít 
vodou do ½ litru), 1 lžíce cukru
Postup:
Vejce našleháme s cukrem, přidáme hladkou 
mouku, kypřicí prášek, 10 lžic vlažné vody 
a 10 lžic oleje. Hotové těsto nalijeme   na vyma-
zaný a vysypaný plech a pečeme při 180 °C asi 
tak půl hodiny. Mezitím si připravíme krém. Šle-
hačku vyšleháme se ztužovačem a cukrem a poté 
přimícháme zakysanou smetanu. Po vychlad-
nutí piškotu rovnoměrně namažeme krémem, 
poklademe broskvemi nakrájenými na měsíčky 
a zalijeme pudinkovou polevou, která by měla 
být lehce vychladlá. Hotové řezy dáme chladit 
do ledničky.

čtenářka TN

Nabízíme Vám možnost inzerce v této části. 
V případě zájmu navštivte Informační cent-
rum, které přijímá Vaše inzeráty, a kde získá-
te informace o dalších možnostech reklamy 
v Třemošnických novinkách.

Cena: 200 znaků .... 150 Kč

KK LICHNICE

Ve Skotském městě Dundee proběhlo ve dnech 
14. - 17. června Mistrovství Světa v karate WUKF. 
Na  toto mistrovství přijelo bojovat o  tituly 
na 2200 sportovců z 50 států. Českou repub-
liku reprezentovali i tři borci z Karate klubu 
Lichnice, kteří získali 2 medaile a jedno páté 
místo. Druhé místo a titul Vicemistryně světa 
přivezla do Čech Barbora Kratochvílová v ku-
mite team mini cadets, na třetí místo v jed-
notlivcích dosáhla Nikola Kosinová v kumi-
te juniors do 55 kg a na pátém místě se umís-

til Zdeněk Kratochvíl v  kumite veterans.     
Kauč Petr Kosina zhodnotil toto náročné mis-
trovství za velice úspěšné, poděkování patří 
sponzorům a všem, kdo toto mistrovství pod-
pořili.
V Hradci Králové se konalo 17. června Mist-
rovství ČR SKIF.
Mistra ČR přivezl do Lichnice Galen Daren Pa-
terson v Kata st. žáků, v kumite nad 50 kg skon-
čil na 3. místě a kumite týmů získal 2. místo.
V Chrudimi proběhlo 17. června 3. kolo ČUBU 
liga dětí a mládeže, které se zúčastnili Vojtěch 
Vašák a Marián Zelený, oba si vedli znamenitě, 
vybojovali 3 medaile.
Zlato a stříbro získal Vojtěch Vašák v kumi-
te st. žácích a stříbro Marián Zelený v kumite 
do 35 kg ml. žáků.

Petr Kosina

Děkujeme paní Hamsové a panu Pecovi za mi-
lou návštěvu, krásnou gratulaci a dárek k 90. 
narozeninám.

Rodina Kutílkova a Niklova

PODĚKOVÁNÍ


